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ВСТУП 

 
Державний бюджет- це одна із головних складових фінансової системи будь- 

якої держави. Він має вплив на всі процеси в економічній та соціальній сферах 

суспільства. Бюджет фактично забезпечує існування держави, її економічний і 

культурний розвиток, соціальний захист населення. З допомогою бюджету держава 

спрямовує кошти для фінансування важливих напрямків господарства, соціального 

розвитку, створює заходи для збільшення грошових надходжень до державного 

бюджету та бюджетів місцевого рівня, а також економного та цільового витрачання 

державних коштів. 

Державні доходи визначають соціально-економічний рівень розвитку регіонів 

та країни, а також фінансову підтримку населення. Дивлячись на це, головні завдання 

держави це збалансування її надходжень з видатками. Так як значне перевищення 

видатків над доходами призводить до економічної кризи, зростання державного 

боргу, дефіциту бюджету тощо. Складність економічних відносин, що мають місце у 

процесі бюджетного забезпечення соціально-економічного розвитку, потребує більш 

детального вивчення характеру та напрямів таких відносин. Бюджет держави як 

система складових прямо чи опосередковано має вплив на всі процеси, які 

відбуваються у економічній і соціальній сферах суспільства. 

Специфіка надходжень до бюджету полягає у тому, що правильне та 

раціональне їх формування, організація та використання призводять до зростання 

ефективності соціально-економічного розвитку країни та подальшу його 

стабілізацію. Сьогодні в сучасних економічних реаліях проблеми формування 

достатнього розміру доходів бюджету і забезпечення ефективного їх використання 

набувають особливої уваги. Недоліки законодавства, превалювання застарілих та 

неефективних підходів до організації бюджетних відносин з одночасним спадом в 

економіці ускладнюють наповнення бюджету. 

Теоретичну основу дослідження проблем функціонування державних фінансів, 

а також формування дохідної бази державного бюджету становлять наукові праці 

вітчизняних науковців Андрущенка В. Л., Базилевича В. Д., Буковинського С. А., 
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Василика О. Д., Геєця В. М., Дем’янишина В. Г., Кириленко О. П., Лободіної З. М., 

Лютого В. А., Луніної І. О., Огня Ц. Г., Павлюк К. В., Суторміної А. М., Тулай О. І., 

Юрія С. І. та ін. 

Через Державний бюджет органи державної виконавчої влади здійснюють 

реалізацію державної зовнішньої і внутрішньої політики, державне регулювання і 

стимулювання економіки, фінансування соціальної політики з урахуванням 

довгострокових цілей країни. Зростання асигнувань з Державного бюджету сприяє 

збільшенню сукупного попиту в економіці і, відповідно, зростання випуску продукції 

і зайнятості населення. У свою чергу, можливість утримувати соціальну сферу, 

забезпечувати певні соціальні гарантії людям залежить від рівня надходжень до 

бюджету. 

Тому актуальним є дослідження методів, видів і джерел формування доходів 

державного бюджету, що слугуватиме теоретичним фундаментом для вироблення 

практичних рекомендацій щодо їх збільшення та раціонального використання. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних та практичних 

аспектів процесу формування доходної частини Державного бюджету України та 

обґрунтування можлдивих шляхів їх підвищення. 

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

• Дослідити економічну сутність тa роль бюджету; 

• Узагальнити методи формування доходів бюджету та розглянути 

класифікацію доходів Державного бюджету; 

• Виявити тенденції формування та виконання доходної частини Державного 

бюджету України; 

• Вивчити досвід зарубіжних країн щодо планування та виконання дохідної 

частини державного бюджету; 

• Обґрунтувати  шляхи  та резерви зростання дохідної частини Державного 

бюджету України. 

Об’єктом дослідження є процес планування та формування централізованого 

фонду грошових коштів країни. 
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Предметом дослідження виступають економічні відносини, які виникають в 

процесі планування та формування дохідної частини Державного бюджету України. 

Для вирішення поставлених завдань та досягнення мети цієї кваліфікаційної 

роботи, був використаний системний аналіз, це означає, що об’єкт дослідження 

розглядається як система взаємопов’язаних елементів. В процесі дослідження були 

використані різні методи: 

• аналіз та синтез; 

• індукція та дедукція; 

• структурно-логічний метод; 

• метод порівняння та узагальнення; 

• графічний метод, - арифметичний метод; 

• метод аналогії; 

• метод групування даних; 

• метод статистичного аналізу тощо. 

Інформаційною базою є Конституція України, Бюджетний кодекс, Податковий 

кодекс, закони України, постанови Кабінету Міністрів, Рахункової палати, Державної 

казначейської служби України, Державної фіскальної служби та інші. Також в якості 

інформаційної бази до написання кваліфікаційної роботи використані праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених – економістів, підручники, монографії, посібники, 

різноманітні статистичні дані, а також матеріали періодичних видань. 
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ВИСНОВКИ 

 
Для забезпечення виконання державою покладених на неї функцій необхідні 

державні доходи, які формуються завдяки податковим та іншим надходженням, що 

визначені законодавством України на безповоротній основі. Під доходами 

Державного бюджету ми визначили сукупність грошових відносин, що є частиною 

внутрішноьо-валового ВВП і використовується державою для здійснення свої 

функцій. 

Дослідження проблем формування дохідної частини Державного бюджету 

України викликає інтерес, насамперед тому, що саме бюджет характеризує рівень 

економічного розвитку країни, і завдяки правильному здійсненню бюджетного 

процесу забезпечується економічна і соціальна стабільність та належний життєвий 

рівень населення. За рахунок податків державний бюджет України формує більшу 

частину доходів держави, що дозволяє фінансувати програми соціального захисту 

населення, соціально-культурні заходи, науку та державні капітальні вкладення у 

розвиток галузей і структурну перебудову економіки. 

Бюджет є вагомою складовою системи державного регулювання економіки. 

Завданнями бюджетної політики на середньострокову перспективу є спрямованість 

на покращення трендів економічного розвитку, формування достатнього обсягу 

фінансових ресурсів держави. Прогнозування та планування дохідної частини 

бюджету відіграє вагому роль у бюджетному процесі, від якості якого залежить 

обсяг фінансових ресурсів, що залучаються для забезпечення виконання 

покладених на державу функцій та завдань. 

Проаналізувавши доходи Державного бюджету за 2016-2018 роки, можемо 

зробити висновок, що Державний бюджет України формується в середньому на 

79% за допомогою податкових надходжень. Нарощування податкової складової 

відбувалося, насамперед, за внутрішніми податками на товари та послуги, до 

складу яких входить податок на додану вартість та акцизний податок. Протягом 

2016-2018 років питома вага неподаткових надходжень в середньому сягала 19%. 

Проте  це  є  недостатнім,  оскільки  за  європейськими  стандартами  неподаткові 
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надходження у структурі бюджету держави мають складати не більше, ніж 5%. 

Збільшення неподаткових надходжень обумовлено збільшення питомої ваги 

адміністративних зборів та доходів від некомерційної діяльності. Цільові фонди, за 

розміром частки надходжень в бюджет, посідають четверте місце. Найбільшою 

статтею яких є надходження до фонду забезпечення оборони і безпеки держави. 

Найбільше значення при формуванні надходжень до бюджету протягом 

аналізованого періоду, мають: податок на додану вартість (ПДВ) з імпортних та 

українських товарів, робіт і послуг, податок на доходи фізичних осіб, податок на 

прибуток, рента за користування надрами та акцизи з нафтопродуктів, алкоголю і 

цигарок. ПДВ з імпорту – найбільша стаття доходів у бюджеті. Також відбулось 

зростання доходів від вироблених в Україні і імпортованих підакцизних товарів. 

Прогнозування податкових надходжень потребує аналізу результатів і 

перспектив соціально-економічного розвитку країни та її регіонів. Виваженість 

прогнозування та планування доходів бюджету здійснює вплив на рівень 

бюджетної збалансованості. Програмно-цільовий метод планування бюджету 

формує систему звітування та оцінювання діяльності розпорядників бюджетних 

коштів усіх рівнів, забезпечує підвищення прозорості державного фінансового 

управління, що сприяє створенню умов для розробки довгострокової політики, 

прийняттю раціонального складу доходів та видатків бюджету на перспективу. 

За результатами аналізу зарубіжного досвіду, вивчення законотворчості в 

розвинених країнах Заходу і перенесення цієї практики в Україні.  недоцільним, а 

в деяких випадках, шкідливим копіювання законодавства інших розвинених країн 

і їх автоматичне перенесення в Україні, так як наша держава знаходиться в інших 

умовах, вимагає розробки власної економічної системи ринкового типу, власної 

законодавчої бази, специфічних для України, які базувалися на власній основі. 

Отже, бюджетна стратегія на середньострокову перспективу повинна бути 

спрямована на забезпечення соціально-економічного розвитку адміністративно- 

територіальних одиниць і країни в цілому при врахуванні критеріїв ефективності 

та результативності бюджетних видатків. 
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Це свідчить про те що, запрoваджeння стратeгічнoгo бюджeтнoгo планування 

надасть мoжливість збільшити дoхoди Дeржавнoгo бюджeту. Oцінюючи 

стратeгічні напрямки рoзвитку для України дoцільнo врахoвувати, щo, в пeршу 

чeргу, нeoбхіднo забeзпeчити: підвищeння дoбрoбуту та стабільність сoціальнoгo 

захисту насeлeння; зрoстання інвeстицій в рeальний сeктoр eкoнoміки; підвищeння 

кoнкурeнтoспрoмoжнoсті eкoнoміки дeржави; мoдeрнізацію базoвих галузeй 

eкoнoміки дeржави, oрієнтація на структурнo-іннoваційну мoдeль eкoнoмічнoгo 

рoзвитку. Рeалізація зазначeних стратeгій рoзвитку надасть мoжливість збільшити 

дoхідну частину Дeржавнoгo бюджeту 

Виходячи з цього, прoпoзиції щoдo вдoскoналeння чиннoї систeми дoхoдів 

Дeржавнoгo бюджeту України: oскільки в структурі дoхoдів Дeржавнoгo бюджeту 

України oснoвну частку складають пoдаткoві надхoджeння, тo вдoскoналeння 

діючoї систeми oпoдаткування будe мати вагoмий вплив на пoдальшe пoліпшeння 

систeми дoхoдів дeржавнoгo бюджeту. Нeoбхідність вдoскoналeння пoдаткoвoї 

систeми України oчeвидна. В даний час ця систeма вимагає пeрeнeсeння цeнтру 

ваги з фіскальнoї функції дo функції регулюючої, пoв'язані з прoцeсoм фoрмування 

бюджeту. 

Це свідчить про те,що станoвлeння самoстійнoсті українськoї дeржави, 

пeрeхід eкoнoміки з планoвих oснoв гoспoдарювання на ринкові, вимагають нoвих 

підхoдів дo фoрмування її сoціальнo-eкoнoмічнoї стратeгії і рoзрoбки закoнoдавчoї 

бази, спрямoванoї на дoсягнeння стратeгічних завдань. 

Отже, підсумовуючи вище наведені фактичні дані, робимо висновок, що для 

підвищення доходів Державного бюджету України необхідно, перш за все, 

удосконалювати одним з головних напрямків пошуку резервів забезпечення 

стабільного надходження платежів і приросту доходів бюджету, яка залишається 

реалізацією важливого принципу побудови бюджетних відносин розмежування і 

закріплення податків, зборів і обов'язкових платежів за окремими ланками 

(рівнями) бюджетної системи. Необхідність вдосконалення податкової системи 

України очевидна. В даний час ця система вимагає перенесення центру ваги з 

фіскальної функції до функції регулюючої. 
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